

Comentarios de la Prensa

La jornada de ayer fué dura y adversa para los catalanes, en la calle y en el Parlamento

La mayoría de los periódicos reconocen la existencia de una fuerte opinión contraria al Estatuto

MADRID, 28 (5'35 t.)

Todos los periódicos madrileños en sus ediciones de esta mañana comentan el resultado del mitin celebrado ayer en la Plaza de Toros, organizado por las clases mercantiles en contra del Estatuto catalán, y se rinden a la evidencia de la importancia del mismo, así como a reconocer que en España existe una fuerte corriente de opinión que es contraria a la aprobación del mencionado Estatuto.

Los comentarios más salientes son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

La importancia del mitin

Refiriéndose a este asunto, un rotativo de la izquierda liberal dice que negarle importancia al mitin sería tanto como volver la espalda a la evidencia, y señala que la jornada de ayer fué dura y adversa para los catalanistas, tanto en la calle como en el Parlamento.

Comentarios y fotografías

El nuevo periódico «El Popular» publica en su número de hoy numerosas fotografías relacionadas con la jornada antiestatutista de ayer y en su artículo de fondo hace resaltar la importancia del mitin celebrado en la Plaza de Toros.

Una conducta peligrosa

El órgano del partido socialista califica de peligrosa la conducta del comercio de Madrid, por cerrar ayer sus puertas durante la celebración del mitin, como acto de adhesión al mismo y de protesta por la aprobación del Estatuto.

Opinión adversa

El diario gráfico afecto a la actual situación política, no tiene más remedio que reconocer que existe en España una fuerte corriente de opinión adversa al Estatuto y añade que esta realidad, tanto el Gobierno como los diputados catalanes debe extremar su transigencia pa-

ra no suscitar temores en la opinión no catalana del resto del país.

Acuerdos irrealizables

Por lo que se refiere a las conclusiones aprobadas en el mitin de ayer, el periódico liberal por antonomasia, estima que las peticiones formuladas por las clases mercantiles son irrealizables y considera la campaña antiestatutista como una estrategia en contra de la República.

Un suceso político

El periódico que fué órgano de los intelectuales, en su número de hoy, califica el mitin de ayer de suceso político importante y dice que se advierte una corriente de opinión enemiga de la concesión de toda clase de autonomías, incluso de la llamada administrativa.

La voz de la calle

Dice el diario gráfico de consecuente tradición monárquica, que han resultado inservibles las trabas y maniobras que se han puesto en juego para reducir la importancia del acto celebrado ayer.

El pueblo de Madrid ha llevado su voz a toda España y aunque podrá desafiarse la voz de la calle, no por eso se podrá negar que ayer sonó clara e imperativa.

Consecuencia obligada

El rotativo órgano de los católicos españoles resalta la importancia del mitin de las clases mercantiles y dice que el Gobierno sufre las consecuencias de no dar unidad nacional de pensamiento al tema que se discute.

Actitud catalanista

En otro editorial del diario que fué órgano de los intelectuales se comenta el acuerdo de la minoría catalanista de no asumir responsabilidades por el que puedan adoptar las Cortes sobre el Estatuto, diciendo que los diputados catalanistas acatarán la decisión del Parlamento, que les servirá de

(POR TELÉFONO)

pués como instrumento de trabajo y de propaganda para seguir haciendo campaña a su favor.

Esta actitud abstencionista será desconcertante para los partidos republicanos.

La Ley de Orden Público

Comentando la publicación del anteproyecto de la nueva Ley de Orden Público, otro periódico se extraña de que el Gobierno haya conocido el texto por la Prensa, debido ello a la impaciencia de algunos miembros de la Comisión jurídica asesora. —Mencheta.

Entre bromas y veras

Aldean la calle

Los mismos que durante unos días han querido contrarrestar incluso con referencias tendenciosas el acto de ayer en Madrid contra el Estatuto catalán, reconocen hoy la importancia trascendental del mismo.

¿Es respeto a la soberanía del pueblo, o es la confesión de su error al apreciar equivocadamente el estado de opinión del país?

Por cierto que sobre el particular hay quien sostiene que la oposición al Estatuto, tal como lo exigen los separatistas, es una estrategia contra la República.

Con lo cual se plantea el siguiente dilema: o el Estatuto es la República, o la República no es España.

Dejémoslo en que España es lo que quieran los españoles.

La lección de ayer en la capital de la nación, alentada por todas las provincias, demostrará a los diputados catalanes y compañeros mártires del Congreso, que los enemigos de la desmembración nacional no están tan «sols» como pudiera convenirle a Maciá y a esos otros diputados al servicio de la Esquerra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Españolismo puro

Aunque los periódicos de la izquierda gubernamental, esos que se llaman del régimen y que se tienen por más veraces, dicen que la asistencia al mitin de la Plaza de Toros de Madrid no pasó de 10 000 personas, parece ser lo cierto que la cifra de asistentes es bastante mayor, calculándola otros colegas en 30 000.

Sea ello lo que quiera, porque en esto no entramos ni salimos, y lo mismo dá, al objeto que se persigue, que fueran cinco mil oyentes más o menos, el hecho cierto y real es que se puso de manifiesto una vez más el sentir de la nación, representada en aquellos miles de personas, contra la aprobación del Estatuto de Cataluña.

Las interrupciones a los oradores, las ovaciones de que fueron objeto y sobre todo la actitud del público al no manifestarse tumultuosamente para dar lugar a represiones de las autoridades, son hechos bastante elocuentes para juzgar de una conciencia colectiva que pugna con las tareas parlamentarias que se refieren al asunto catalán.

De nada servirá que las Cortes sigan discutiendo este Estatuto y de que los ministros se esfuerzen en asegurarnos un día y otro que quedará aprobado, si el país que produce, la masa neutra como se ha dado en llamar ahora a los que no intervienen activamente en el profesionalismo de la política, se mantiene en su postura de repulsa contra esas aspiraciones de la Esquerra, condenadas incluso por los mismos socialistas no ha muchos meses.

El españolismo puro se dejó ayer oír en la Plaza de Toros de Madrid por boca de los oradores, se manifestó con la conducta del comercio y se patentizó en las calles.

La mejor prueba del éxito de este acto, es haber tenido indiscutible importancia a pesar de estar todos los elementos en contra, incluso la mayor parte de la Prensa.

DE ESTADO

El Patronato seglar de la Obra Pía

POR TELÉFONO

Madrid, 28 (6'45 t.)—El subsecretario del ministerio de Estado ha presidido esta mañana en su departamento una reunión celebrada por el Patronato seglar de la Obra Pía. —Mencheta.

Juzgue la opinión El régimen industrial de los periódicos

La resolución del ministro de Trabajo, aprobando sin ulteriores recursos las bases acordadas por el presidente del Comité mixto de Cáceres—no por la representación patronal y obrera—por las cuales se aumenta en más de un 20 por 100 la nómina de los salarios, nos hace discurrir sobre el trato de inferioridad de que son objeto los periódicos por lo que respecta a la tributación con relación a las demás industrias.

Todo el mundo está harto de decir que la Prensa desempeña una función social necesaria a la vida de los pueblos, siendo el barómetro de su cultura, el número de periódicos que se publiquen.

Es evidente además que satisface una necesidad espiritual de la opinión, que no puede vivir aislada del resto del mundo, por cuyo medio se puede decir que se halla en comunicación con toda la Humanidad.

Su finalidad—aparte excepciones que confirman la regla—, es propulsar cualquier mejoramiento social, y buena prueba de ello es la realización de las más positivas empresas en bien de la cultura y de los intereses públicos, con su constante actuación en pro de cualquiera de estas causas.

Obra de la Prensa son las instituciones de carácter artístico, cultural y ciudadano, y el afianzamiento de las organizaciones, así obreras como patronales y cuantas formas colectivas adquieran cuerpo de entidad floreciente y robusta merced a la propaganda impulsiva del periódico.

En Cáceres son ejemplo de su actuación la construcción de multitud de escuelas en la provincia, el retiro obrero, más difundido que en ninguna otra región, la Masa Coral, el Ateneo, el Instituto provincial de Higiene y otras muchas instituciones y organismos que han recibido el aliento entusiasta y desinteresado de los periódicos.

Cumple además la Prensa la decisiva e importante misión de ser el más celoso vigilante de los intereses del público, impidiendo abusos y extralimitaciones de los que operarían a sus anchas encareciendo los artículos de primera necesidad, si contaran con la impunidad del silencio y es portavoz paciente y gratuito de las Corporaciones y Centros oficiales y particulares, que utilizan sus columnas frecuentemente para el mejor desarrollo de sus fines.

El Ayuntamiento tiene una constante comunicación con el vecindario con toda clase de bandos y anuncios; la Diputación puede poner en conocimiento de la provincia cuanto le interese, y así cualquier organismo oficial, como el Gobierno civil, Obras públicas, Hacienda, Estadística, Correos, Audiencia, etc., etc.

Pues esta particularidad del periódico que adquiere caracteres de utilidad pública y que, como se dice, cumple una finalidad social imprescindible, merece por parte del Estado el siguiente trato:

NUEVO DIA paga de contribución al año, 1.025'80 pesetas.

Una taberna, al año también, 321'48 pesetas.

Cualquier cervecería o tienda de comestibles, 364'34 pesetas.

El más importante comercio de tejidos de Cáceres, 1.207'34 pesetas.

Y por último, el mejor automóvil de lujo, no paga de patente lo que nosotros por la industria (II) del periódico.

Véase la paridad de la función de cualquiera de los anteriores contribuyentes.

Así las cosas, y en la actual orientación liberadora de la política nacional, que no ha podido arrancar a los periódicos modestos de las garras del monopolio particular del papel, pudiéndolo adquirir casi a mitad de precio en el extranjero y que no hace porque otros servicios, como el de teléfonos y los impuestos, sean más reducidos para que la Prensa se desenvuelva desembarazada económicamente, con lo que ganarían redactores y operarios y el público saldría más beneficiado, el ministro de Trabajo nos manda la papeleta de defunción, después de un considerando en el informe, que sería sumamente regocijante, si no produjera en nuestro ánimo la triste impresión de una realidad contra la cual se estrellan las más potentes esperanzas.

La vida en los pueblos Se impone una inspección a los Ayuntamientos

A don Luis Peña Novo, gobernador civil de la provincia. Respetuosamente

No voy a señalar hechos concretos. ¿Para qué? Lo importante es que se corrijan los abusos y se castiguen las culpas.

No es posible, sin grave detrimento de los más puros principios, que la libertad de un individuo esté sujeta al capricho de una autoridad; digo esto, porque son muy frecuentes los casos de detenciones arbitrarias por parte de alcaldes a quienes se les ha indignado el bastón con borlas. Los espíritus ignorantes y vulgares slentan fácilmente el vértigo de las alturas.

Claro es que el gobernador en estos casos ordena seguidamente la libertad de los detenidos, pero la vejación se ha consumado y la Constitución, que garantiza, en su espíritu y en su letra el derecho de gentes, ha sido atropellada.

Soy partidario de que el principio de autoridad se aplique inflexiblemente, inexorablemente. Al capitalista, que fiado en la fuerza de sus riquezas trata de burlar, con desprecio para las demás, las leyes de la República, el máximo de pena; al alcalde que trata de imponer arbitrariamente su autoridad, escudado en la influencia de su amigo el diputado, suspensión del cargo. Los señores diputados que amparan los atropellos de sus alcaldes son malos ciudadanos; para cooperar eficientemente al engrandecimiento de la Patria, hay que cumplir fielmente el contenido de las leyes.

Es cierto que la mayoría de los ricos creen que aquí no ha pasado nada, que sus funestos privilegios siguen en pie y que pueden seguir, como antes, abusando a su antojo de las clases productoras. Es cierto que a muchos pueblos no ha llegado todavía la savia fecundante de la joven República, porque los caciques de todos los tiempos siguen imponiendo su omnívota voluntad despóticamente. Es cierto que los de arriba siguen creyendo, en pleno siglo XX, que la sangre azul del aristócrata vale más que la sangre roja del obrero. Es cierto que los decretos del Gobierno de la República, sobre laboreo forzoso, paro y retiro obrero, jornada máxima, salario mínimo y otras que tienden al mejoramiento de las clases proletarias, son en mu-

chos casos burlados y escarnecidos por hombres sin corazón y sin conciencia. Es cierto que hay muchos tonos que creen que su rey ha sacado billete de ida y vuelta y están conspirando; tal vez hayan soñado, en un sueño insensato, que la lucha política entre radicales y socialistas, los dos partidos más potentes del régimen, es de fondo y no de forma, ¡pobrecitos! ellos no saben que al más leve intento de restauración, se fundirían en fraternal abrazo, presentando un frente único, una especie de falange masedónica, y se jugarían la vida por conservar la República.

Pero también es cierto, señor gobernador, que muchos alcaldes, por su evidente incapacidad, quizá más que por su mala fe están poniendo en ridículo a la imagen que simboliza la Libertad y el Derecho de los pueblos, y a todos aquellos que perennemente tenemos encendida en nuestros pechos la llama del amor a la diosa República. Es asimismo cierto, señor gobernador, que muchos alcaldes están haciendo una política funestamente partidista, y una administración que lesiona gravemente los sagrados intereses de sus convencinos. Es igualmente cierto, señor gobernador, que hay pueblos que tienen solicitada, y algunos autorizada por quien corresponde, una inspección municipal para depurar y exigir responsabilidades donde las haya, y que estas inspecciones se demoran, ignorando las causas, casi indefinidamente. Yo pido a usted con todo respeto, que se verifiquen escrupulosamente y sin más demora, las inspecciones ya autorizadas, para que los Ayuntamientos que sean un modelo de buena administración, sigan en sus puestos cumpliendo sus sacrati-



simos deberes, con el marchamo de honradez acrisolada; y los que por negligencia, abandono o mala fe hayan delinquido, paguen sus culpas en la justa proporción que les corresponda.

Por los fueros de la República, que es Bien, que es Belleza, que es Justicia, que es Dios mismo, rigiendo los destinos de nuestra gloriosa España, es de suma necesidad que usted, señor gobernador, que la máxima autoridad de la provincia, aplique con todo rigor, a tirios y troyanos el principio de autoridad, requisito indispensable para la Paz y el Progreso de los pueblos.

INDALECIO VALIENTE
Corta, 27 Julio 1932.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

Carpintería y Abastecimiento
- de -
Santiago Perra
Sancti-Spiritus

MUSICA Y CERVEZA

Los conciertos de la orquesta Pola

Con una gran aceptación por parte de nuestro público, amante de la buena música, viene actuando en la cervecería «El Sanatorio» el cuarteto que dirige el maestro Pola.

Componen el mismo, el popular músico y compositor señor Pola y figuran como violines los señores Hurtado y Bello y de flauta el señor Moreno.

A decir verdad, no puede formarse mejor conjunto, ya que todos ellos gozan fama de maestros, muy merecida y muy bien ganada por cierto. Por tanto, huelga decir que cuantas obras interpretan son escogidísimas y su ejecución maestra.

Como buenos entusiastas de la música que somos, nos felicitamos de que «El Sanatorio» cuente con un número de tal clase, ya que entre sorbo y sorbo de cerveza, está pero que muy bien una serenata, un tango, un scharlot o un pasodoble bien ejecutado.

Y como la actuación del cuarteto Pola la ven con muy buen agrado cuantos visitan la popular cervecería del señor Holgado, huelga también decir que la concurrencia es numerosa, por lo que el «dieno» en cuantas noches «hay serenata» se da por descontado.

Esta generación... La película Maternidad

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Desfila por la pantalla la interesante película educativa en extremo y profundamente humana, que lleva por título «Maternidad».

Es una película científica de un fondo altamente moral, basada en el crimen social de evitar la producción humana.

Expone varios casos que dan el contingente de falta de maternidad. La jovencita deslumbrada por el lujo y el placer que quiere evitar la vida del nuevo ser por constituir una mancha para su honra. El hogar mísero que no puede soportar la carga... varios casos prácticos de operaciones etc.; moral y humana la mencionada obra.

Y dice en su argumento: «es preferible que la Naturaleza cumpla su misión augusta».

De acuerdo, encauzando las cosas por el linderó moral, en evitación del dolor físico, ya que además la evitación, en infinidad de casos por ignorancia, tantas víctimas proporciona.

Pero ahora juzguemos la obra de una manera profundamente humana. Pongamos el siguiente ejemplo: Un hogar en la miseria. Un matrimonio y tres pequeños. El padre quiere trabajar y no puede. Los pequeños hambrientos piden pan que no pueden comer y sus ojos infantiles parecen que miran con rencor por haberlos traído al martirio cruel de la vida; la madre se encuentra en vías de traer al mundo un nuevo ser y en un arranque precisamente de maternidad quiere salir al camino para decirle al nuevo hijo: No, tú no vienes al pozo del dolor y de la miseria a seguir la triste y penosa odisea de tus hermanos tú no vienes a ser presa de las garras de la Tuberculosis y del Hambre, tú no puedes avanzar más y corta

de un raspazo el hilo de la Naturaleza.

...Y esto que parece un acto criminal, tiene un fondo enormemente humano. Todo ser tiene derecho a la vida. ¡Tiene derecho! Pero ellos, el hogar humilde, se queda sin ese derecho y el fantasma de la Miseria asoma en cada rostro arañándolo con sus uñas afiladas. Ahora, la que no ha sido madre aún, la que fué un acto de placer y luego arroja al arroyo el ser que llevó en sus entrañas o lo estrangula antes de llegar, constituye un acto más criminal.

Sin embargo, la sociedad humana no se da cuenta, que con su manera de juzgar contribuye a esta clase de delitos. La mujer joven sabe que es una mancha para su honor, que la sociedad ha de mirarla mal y a cada momento le ha de lanzar sus reproches.

Para mí, el caso realmente culpable es, el de una mujer de posición que por el egotismo de no sufrir el más santo de los dolores, que es el dolor de dar a luz, lo evita.

Toda mujer tiene el derecho sagrado de ser madre; por lo menos una vez.

A. GIL LOSILLA.

Huéspedes Ilustres Médicos de la Sociedad de Naciones en Cáceres

Procedentes de Naval Moral, donde han seguido el curso de malariología los médicos alumnos de la Sociedad de Naciones, han llegado a Cáceres, para visitar el Instituto de Higiene y Centros sanitarios que de él dependen, los señores doctor y señora Guentcheff, de Bulgaria; Botero, de Colombia; Acosta y Saura, de España; Prades, de Francia; Quintana, de Guatemala; Lariccia y Boni, de Italia; Maki, de Japón; Vaficy y Danachvary, de Persia y Seyfettin y Cendet, de Turquía.

Después de visitar las diferentes consultas del Instituto de Higiene, saldrán mañana para visitar los Centros primarios de Higiene rural de Aldea del Cano, Casas de Don Antonio, Alcuéscar, Montánchez, Ruana y el Centro secundario de Trujillo.

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

Ganado cabrío Las razas españolas RAZAS DE LECHE

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

No mencionaremos más que la murciana y la granadina, pues aunque el radio de existencia de razas excelentes se extiende algo más, en ellas están concentrado lo más típico y escogido; en cuanto al resto de España, este ganado deja tanto que desear que es una pena ver que un elemento que puede ser una riqueza grandísima para nuestro país, es una causa constante de daño y ruina del arbolado por el régimen y abandono en que se le tiene.

Y no es que falte base y fundamento, pues hay una porción de regiones en que a pesar del régimen a que la cabra está sometida da leche abundante y buena, sino que esta base está tan desprezada y hasta contrariada en sus cualidades innatas, que es como si no existiera.

Españada todo el día por laderas y montes, comiendo las peores hierbas y hojas de árboles, enviadas en verano a las montañas más altas, donde se pasan varios meses sin ver más ser humano que el pastor o hacéndolas seguir al ganado lanar trahumante de un lado a otro de la nación, se contrarian toda clase de cualidades y se hace de este alegre y útil animal un ser arisco y poco productivo que a la vez hace daños inapreciables en talles y arbolado.

Pero volviendo a la región privilegiada, donde se la ha tenido un poco cuidada, aunque no mucho, vemos asombrados hasta donde puede llegar la naturaleza de estos animales, si no se les contraria y hablamos así porque no nos atrevemos a decir que se la ayuda de una manera inteligente y científica.

Si la ciencia y la inteligencia humana se aplicaran con orden y método a perfeccionar, estas riquísimas cabras granadinas y murcianas que darían pronto atrás a las razas Nubias, Malta y Egipto, que se llevan la fama mundial.

Bastaría un poco de cuidado inteligente, una selección perseverante, para fijar cualidades, corregir defectos y aumentar aún el rendimiento; con ello, en pocos años, estas razas nuestras se pondrían en condiciones de conquistar los mercados extranjeros, con beneficios inmensos para el país. En cuanto al resto de las razas españolas, era preciso que se cambiara el régimen, la cabra se aviene bien a la estabulación, en ella resulta eco-

nómicamente mejor que la vaca, pues come menos y dá más y mejor; se pueden cruzar todas las razas como las que acabamos de mencionar y someterlas a un régimen mixto, inteligente y metodizado, completado con una selección constante y bien dirigida.

En otros países hay sindicatos de propietarios de cabras, cuyo fin es el mejoramiento de una raza, y la apertura de mercados ¿Por qué no se ha de hacer en España? ¿Por qué las personas más entendidas y amantes de este ganado no toman la iniciativa y se ponen a la cabeza? ¡Qué cantidad de riqueza aumentarían en el país! ¡Cuánto bien harían!

Algun día llegará todo eso, dentro de muchos años tal vez cuando de aquí o allá se haya seguido dejando ganar cientos de millones que con un poco de iniciativa podrían empezar a ganar se antes.

ANTONIO MONEDERO
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

LO QUE OCURRE
EN EL PUEBLO

Uno que fué por lana y salió trasquilado

Esta mañana, a eso de las nueve, Luis Redondo Avila, de 22 años de edad, chófer, natural de Ceuta y domiciliado en esta capital, calle de la Constanza letra K, se hallaba con su esposa en la Plaza Mayor.

En esto se acercó a ellos Bernabé Polo Durán, de 26 años, jornalero, casado, natural de Torremocha y domiciliado en Berrocala 28, de esta capital, el cual insultó a la esposa de Luis y a éste, además de insultarle, le agredió, por lo que Luis le soltó un regular guantazo.

Intervino una pareja de guardias de Seguridad y los llevaron a la Casa de Socorro, donde fueron atendidos por el médico don Ramón Sánchez Cayetano, que le curó a Luis una herida contusa, producida por mordisco en la primera falange del dedo anular de la mano izquierda y al Bernabé una erosión en el dorso de la nariz y una contusión en el ángulo externo del ojo derecho, lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve.

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 28 de Julio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 726 5

Temperatura. 23 0

Humedad por %, 3'5

Viento: Dirección E. Fuerza, 0

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas, 0'0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 13 0.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer) 36 0

Mínima (hoy), 20 4.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 8 Teléfono 170

¿Por qué?

Porque no hay quien pueda competir ni en calidad ni en surtido. Somos los únicos que tenemos creaciones que valían a 6 pesetas por esta semana a

3'50 ptas. metro

¿Conoce usted el tobaco? Pídalo en esta casa; es el mejor artículo para batas y kimonos. Le recomendamos vista artículos estampados; así lo indica la moda. Vea nuestras extensas colecciones.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2.—CACERES

DEL FOS

Es el disco para gramófonos más práctico y de mayor sonoridad; no se rompe ni necesita cambio de aguja.

Despacho de lentes y gafas con cristales ZEISS; precios reducidos.

Relejos de todas clases.

Alvarez · Optico

Moret, 14 CACERES

Actualidad permanente Refranes y pensamientos político-sociales

La experiencia suple a la erudición en la vida dilata da.

El valor de las ideas es como el de las monedas No depende de la figura del cuño, sino del metal que las informa.

En Literatura, todos somos devotos de las imágenes.

Algunas veces, lo importante no es la ocasión de poder hablar, sino la aptitud de poder decir...

La Política es la matriz del Derecho: sin ella, nada. Pero con ella sola, nada tampoco...

Existen dos modos de hacer propaganda: exponiendo nuestras ideas y criticando las contrarias. La digna y eficaz es la primera.

No os preocupéis escogiendo entre lo nuevo y lo viejo

Fijaros más bien en lo mejor y lo peor, lo bueno y lo malo.

Crear, es atributo de todos; crear, privilegio de pocos...

Cuando la República es combatida por izquierdas y derechas, puede mostrar en esa hostilidad la equidistancia de ambas zonas, patetizando una neutralidad saludable y justiciera.

Luis Pidal Rodríguez

Frivolidades

La falda pantalón

(DE NUESTRA REDACCIÓN DE MADRID)

Hace muchos, muchos años, lo menos veinte, cuando aún estábamos en la escuela de párvulos y no había estallado la guerra mundial, ya empezó a hablarse de la falda pantalón, suceso que promovió el escándalo de nuestras pudorosas madres, que hoy no tienen inconveniente en exhibirse en pijama en las playas de moda; cuando no se exhiben en maillot.

Sallaron a la calle canciones y sátiras sobre la moda pretendida, y el más rotundo fracaso la acogió en un profundo sueño de olvido.

Pero, he aquí que al correr de los años nos vuelve la falda pantalón, sin escándalo de nadie. Y bien mirado, ¿por qué escandalizarse de una moda que si peca de algo es de excesivamente pudibunda? Claro que estas faldas pantalón sólo se emplean para deportes, y decidme si realmente no es más decoroso jugar al tennis con una de estas indumentarias, que con las breves faldillas que hace tres o cuatro años llevábamos para tales menesteres.

Precisamente, el modelo visto por delante y por detrás, es alroso y gracioso. Un cuerpecillo liso, de escote redondo y manguita de bullón, uno y otro rematado con una ligera ruche. La falda pantalón tiene un canesú en pico por delante y cierra en estrecho cinturón sobre la cintura, por detrás

Luego, las perneras son tan amplias y de forma tan especial, que con las piernas juntas parece la prenda una falta de corte acampanado. Sólo al separar las piernas en los movimientos del juego, se verá el calzón que es gracioso y elegante.

Muchas menos atrevidas — con serlo ésta tan poco — eran las faldas los recuerdos de nuestra niñez, pues sobre el calzón llevaban a modo de una falda, propiamente dicha, solamente que abierta en el centro o a un lado, y daban la sensación de una falda como las demás.

Pero lo ocurrido entonces es que se quiso implantar la novedad de un modo violento, y por eso no tuvo el

éxito apetecido. Al correr de los años, la mujer fué usando el pantalón con más frecuencia. En los trajes de amazona se adoptó, siguiendo la moda norteamericana, el brich en vez de falda amazona, y las mujeres vieron que montar era más fácil y cómodo con calzón que con falda, y además se hallaron bonitas con el traje de jinete.

También en la indumentaria íntima o casera, el pijama deateró a la bata, y en el traje de gimnasta la faldilla breve y de vuelos fué suplantada por la trusa más cómoda y ligera.

Ya en este plan, fácil es el imperio de la falda pantalón para deporte, aunque desde luego, nos parece que tardará mucho en tener aceptación como prenda de uso corriente, pues la mujer moderna sabe vestir en cada momento y ocasión como la ocasión y el momento requieren, y muchas veces con harta economía de tela.

MUÑECA

“El Sanatorio”

Panorras Bajas, 1

Cerveza “El Águila”

APERITIVOS

Todos los días mariscos

Servicio a domicilio

TELEFONO 204

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Eugenia García Fernández, hija de Rafael y Aurora. Nidos, 25.

Isabel Ramos Cano, hija de Francisco y Francisca. Tenerías Altas, 20.

Miguel Falcón Lebrón, hijo de Lucio y Jacinta. Marrón, 4.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

JOYERIA
Y
PLATERIA

POZAS

MORET, 32
TELEFONO 393

Taller de composturas y grabados
Se reforman toda clase de alhajas

Trabajos en esmaltes finos
Retratos sobre esmaltes en todos los tamaños que se deseen

Nuestras crónicas La revolución teatral

DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID

Revolución en la materia, revolución en los espíritus, en las ideas, en las costumbres y hasta en la «Lógica»; que ha pasado a llamarse «Ilógica», y si esto no es verdad, que me demuestren la lógica que hay en lo que está pasando con el tiempo. Esto no es serio, no es formal y constituye un verdadero abuso.

Las cuatro estaciones están en plena revolución y con ello nos traen locos. En invierno hace calor y en verano frío. Cada una de esas cuatro señoras se presenta cuando le parece y se va cuando le da la gana. En lo sucesivo, los calendarios harán bien en no rezar la fecha en que cada estación hace acto de presencia, y así no quedarán en ridículo.

Todo, pues, anda revolucionado, todo se desarticula y cambia. En ese todo no podía dejar de tomar parte el teatro.

Antaño, en esta época no quedaba un teatro alberto en Madrid. Los madrileños, para distraernos, nos dedicábamos a silbar alguna canción predilecta o recitábamos un trozo de «La alda es sueño». Todas las compañías se iban a provincias y Madrid, artísticamente, quedaba desierto. Ahora, en cuanto termina una temporada oficial, surge otra y otra, hasta lo infinito. Las compañías de Madrid se van a provincias y las que en ellas actúan, se vienen para acá en un fluir y refluir incesante. En la actualidad, casi todos los coliseos siguen funcionando, como si tal cosa. Pero todos ellos funcionan, y ahí se inicia la revolución a precios populares... y ultrapopulares.

En el «cine» Avenida tenemos una compañía de verso, reconocida por una de las mejores, a 2 pesetas la butaca. Si las obras ayudan un poco, es indudable que harán una buena temporada y el ejemplo, ya iniciado en la pasada, cundirá en la próxima campaña invernal.

La rebaja del cincuenta por ciento en los impuestos, y la que al parecer se trata de llevar a cabo en algunos sueldos, facilitarán grandemente el desarrollo de la revolución teatral que contribuirá de un modo notable a su florecimiento.

Con eso y con que algu

nos autores les pierdan el cariño a los tres o cuatro asuntos que manejan desde hace treinta años, el éxito será completo, dentro del género cómico, desde luego, porque la gente no quiere penas. Esas obras truculentas en las que unos señores, en el primer acto, a decir que en los otros que se van a comer crudos a los niños, ya no impresionan a nadie. El público, ni entra en situación ni siente que se le encoja el ombligo aunque le digan que arderá Troya... Son obras a las que, en seguida, se les vé el argumento... y no emocionan a nadie. Ni los chicos se asustan ya cuando se les dice: «que viene el coco».

El año teatral que se avicina será muy interesante porque en él hemos de ver el camino que toma su revolución y si ésta ha de ser intensa y provechosa. Creemos que sí. A ello coadyuva el «cine» con su decadencia sonora, que no tenía más remedio que presentarse. La producción sonora es cara y escasa, tanto que, según rumores, algunos «cines» se preparan a transformarse en teatros.

Lo más notable del caso es que ese cambio, si se hace, lo llevan a cabo cuando se está constituyendo, o acaso esté ya constituida, una fuerte sociedad para la producción de películas sonoras.

¡Cuando yo les digo a ustedes que todo está revolucionado!

¡Hasta la Lógica!

GUILLERMO DÍAZ-CANEJA

«DIARIO DE LA GUERRA» La prelación de las fuerzas del Ejército en las formaciones

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5 15 t.) - El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las siguientes disposiciones:

Circular sobre el orden de prelación de las fuerzas del Ejército en las formaciones.

Convocando concurso para cubrir la vacante de auxiliar del director del Museo de Artillería, cuya plaza podrá ser solicitada por los comandantes del Cuerpo de Inválidos. - Mencheta

ANUNCIARSE EN **NUEVO DIA**

ANTONIO GONZALEZ REVOCADOR A LA CATALANA

Especialidad en esgrafiados y dibujos al relieve
Revocos petrios y areniscos
Imitaciones a ladrillos y piedras de todas clases
e imitaciones a mármoles a fuego
de todas clases

AVISOS: Confitería «La Mallorquina» - Cáceres

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Francisco Grón López
Guardia: Teniente, don Manuel Sánchez Herrero.
Imaginaría: Otro, don Bernardo Pérez Muñoz
Vigilancia: Otro, don Leoncio Santisteban Moreno.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno. - Café con leche.

Primera comida. - Sopa de fideo. Cocido extremeño. Carne con tomate. Vino. Postre: arroz con leche.

Segunda comida. - Arroz con carne y chorizo. Tortilla a la española. Vino. Postre: queso.

EN BADAJOZ

La Policía detiene a cuatro agentes del Socorro Rojo

POR TELEFONO

Madrid 28 (6 22 t.) - Participan de Badajoz que la Policía ha detenido en aquella capital a cuatro agentes del Socorro Rojo Internacional, a los que se le ocupó un programa comunista y varios documentos que comprometen a otras personas. Mencheta.

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

De la Asamblea Pedagógica

En Celorio - Últimamente se ha tratado del tema «El laicismo en la Escuela». Después de amplia deliberación, se llegó a la conclusión de que el laicismo en la Escuela significa inhibición de todo sistema de religión positiva, sin que suponga esto una enseñanza firmemente intelectualista.

La labor del maestro ha de exhalar una fervorosa espiritualidad, capaz siempre de elevar la técnica moral del niño, que procure des-

pertar en él la emoción ante todos los valores esencialmente humanos.

La ejemplaridad del maestro en las primeras edades, la pureza de su actuación, la verdad y emoción de que ha de impregnar la labor escolar acompañada en edades posteriores del conocimiento de los principios e ideales que informan las diversas religiones y del influjo que éstas han ejercido en el proceso civilizador de la Humanidad serán la consecuencia de esta plenitud espiritual.

DE BILBAO

Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de Erandio

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 50 t.) - Comunican de Bilbao, que los obreros de una fábrica de loza de Erandio se han declarado en huelga como protesta por el despido de diez compañeros, cuya determinación la ha adoptado el propietario de la industria por falta de trabajo. - Mencheta.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS 27. - TEL. 21.

SUCESOS DE GRACIA Muere repentinamente cuando se bañaba

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 45 t.) - Cuando se bañaba a mediodía de hoy, en un hotel de la calle Arenal, el oficial de telégrafos don Francisco Boza, sufrió un colapso cardíaco a consecuencia del cual falleció repentinamente. - M.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiones informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. - Preciados, 64, Madrid

Sigue la racha

Se intenta incendiar un extenso arbolado de encinas

A las diez de la noche del día 25 comenzó a arder el rastrojo de la dehesa denominada de las Casas del término municipal de Casas de Don Antonio y propiedad del vecino de Alcuéscar, don Fernando Bote Cáceres.

Acudió la Guardia civil y gran número de vecinos que lograron localizar el fuego.

Se quemó una fanega aproximadamente de rastrojo en el que ya había pastado el ganado, por lo que las pérdidas importan 15 o 20 pesetas a lo sumo.

De las gestiones practicadas por la benemérita se deduce que el incendio ha sido intencionado, pues se originó por cuatro sitios diferentes, a la misma hora y distantes entre sí, con lo que se pretendía no destruir la rastrojera sino el arbolado de encinas allí existente.

Desde luego parece ser que se trata de una venganza, aunque no se conoce a

los autores del siniestro, ya que el señor Bote no cuenta con el afecto del elemento obrero de la localidad y al parecer tampoco es ajeno este hecho a las elecciones recientemente celebradas para designar fiscal municipal.

En Perales del Puerto

Durante la noche del 24 al 25 se declaró otro incendio en la finca que en Perales del Puerto posee la vecina de aquel pueblo Braulia Domínguez García, en el sitio llamado «Teso Alto». Desde los primeros momentos se sospechó que hubiera sido intencionado por el malestar que existe entre los elementos de la Sociedad obrera y los del partido radical.

Fueron destruidos por las llamas unos 250 metros cuadrados de terreno de pasto y doce robles pequeños.

Como presunto autor del fuego ha sido entregado a la autoridad judicial, Ventura Gil Vaquero.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 idem.

Salamanca (correo), 2'12 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.

Portugal (correo), 22'56 idem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados

Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes miércoles y viernes.

Llegada a Madrid, a las 23'18.

Salida de Madrid a las 8'09.

Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTO MOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Plasencia, 3 id.

Correo Trujillo, 4 id.

Directo Alcántara, 4 id.

LLEGADAS

Directo Alcántara, 10 id

Correo Trujillo, 11 id.

Directo Plasencia, 11'30 idem.

Correo Alcántara, 19'45 idem.

NUEVO DIA

Departado de Correos núm. 35

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

La vida teatral madrileña

La atracción po- lítica en el teatro

**El «cine» en verano. - Estre-
nos, libretistas y músicos**

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La nota más saliente de la vida teatral madrileña lo da el espíritu político llevado a la escena. [Y los llenos no pueden ser más grandes] El Teatro Cervantes, que siempre anduvo dando tumbos con variaciones de compañías y clase de espectáculos, ha encontrado un gran filón, con su obra titulada «La cartera de Marina»

Crítica sabrosísima, discusiones de público, vivas de todas clases, y en algún momento, hasta bofetadas y apoteosis del Himno de Riego para contraponer una idea a la otra.

El público es efervescente. Debiera tomar con más calma estas críticas teatrales a los señores políticos de cualquier régimen que fuera. Porque lo que consiguen es, que en vez de representar una obra veinte veces, la representan doscientas y a teatro lleno.

Y en los autores, no hay muchas veces otra intención que la de atraer el público a la taquilla, por que el que ha hecho «La cartera de Marina», fué precisamente quién estrenó «Alonso XIII de bombón» que era todo lo contrario en cuanto a suspicacia política que la de ahora.

De otros teatros, la Zarzuela ofreció al público un estreno: «El debut de la Patro», sainete de corte antiguo pero bien trazado. [Lástima que el músico no haya sabido elevarse a la altura de los libretistas] Porque el maestro Calleja titubea de mastado cuando el libretista da ocasión para lucirse, como en el dúo de choque que pide una vibración grande y se muestra lánguida y triste ante el contraste en conjunto de tiple y tenor. Luego, además, muchos números dan la sensación de desfile de otras obras en las primeras notas de comienzo, como si el estilo de varios músicos se hubiera infiltrado, cuando la personalidad de él se ve difusa. Falta de acierto; tal vez, la premura con que trabaja. Pero es una pena, porque el libro llega a interesar en muchos momentos y la compañía tiene algunas figuras salientes, como Torrado, Navarro, Alares, la Gallardo...

Un estreno que ni siquiera la Empresa, de la que es

orientadora el propio maestro Calleja, tuvo el interés de hacer decorado, aprovechando un cuadro de «La revoltosa». Por lo visto, no había mucha esperanza al estrenarla...

Los «cines» van aflojando la entrada. Ya no se ven esos llenos de invierno con entradas a duro. La rebaja de precios ha sido importante. Y... el mal gusto o la economía en elegir películas, también. «Tabú», filmada en plena naturaleza, la presenta el Tivoli como novedad [Echele usted guñadas!...

Películas que han rodado ya como exclusivas de muchos cinematógrafos, vuelven a desfilar a bajo precio para aprovechar el verano.

Muchas cintas, habladas en español. Pero... ¡qué español!

Por el sistema de dobles, que no aparece el sincronismo por ninguna parte, ya que el actor, es uno y la persona que habla al filmar es otra.

Estos yanquis con tal de seguir exportando su producción, son capaces de todo.

Algunos cinematógrafos han acondicionado sus terrazas, para utilizarlas en el verano. Es la única forma de llevar gente.

En Alcázar sigue con sus semanas dedicadas a la película «Maternidad», curiosa en extremo, dedicada a evitar los abortos, con gráficos estadísticos de mortalidad femenina y consecuencias fatales siempre, parangonándolo con las modernas clínicas suizas y a las operacio-

TALLER AUTOELECTRICO
CACERES
REPARACIONES DE
DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS
JOSE SANCHEZ
(Sucesor [de MATIAS AVILA])
Avenida de la República Teléfono 145

nes quirúrgicas que allí se realizan.

El público, por aquello de indicar que no concurren las personas impresionables ni los menores de 16 años se ve concurrido, aunque en realidad, nada hay que pueda impedir esa concurrencia, ya que exceptuando alguna operación quirúrgica, hábilmente presentada y nada impresionable y menos que roce a la moral, lo demás está formado por ejemplos de higiene, de educación y de cultura social que eleva a la categoría más alta el nombre de madre.

**Independiente
de la
Suscripción**
La venta normal de
NUEVO DIA
en Cáceres
**Es de 650 a 700
ejemplares**
cualquiera puede
comprobarlo fácilmente

DE MEJICO
**Fuertes temblores
de tierra**

Informan de Méjico que el lunes se sintieron fuertes temblores de tierra en el Estado de Colima, sobre todo en Tucomán. Afortunadamente no ha habido víctimas.

DE FRANCIA
**Don Alfonso a Checo-
eslovaquia**

Telegráfan de París, que don Alfonso de Borbón saldrá hoy jueves para Checoeslovaquia en automóvil, acompañado del duque de Miranda.

**«Cáceres Automovilista»
Revista profesional**

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambio de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete, todos los días laborables.
San Antón, 7, bajo. — Cáceres. — Teléfono 284.

EN CUBA
**Detención de señoras
terroristas**

Cablegráfan de La Habana, que la Policía ha detenido a las señoras Domínguez Dartet y Arredondo líderes del movimiento feminista.

NUEVO DIA
SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

Florilegio

Los pensamientos de los grandes hombres

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Las obras maestras, los discursos de los grandes oradores, los libros de los mejores filósofos, circulan poco para lo que debiera. Sus ideas constituyen la luz de la inteligencia y debiera filtrarse en todos los celebrados. Pero es imposible leer tanto; no hay tiempo para ello; se necesitaría una carenta absoluta de obligaciones para dedicarlas a la lectura; y aún así, quizá no fuese posible saborear todas las producciones maestras, y menos recopilar en la memoria los grandes pensamientos.

Por eso es de alabar la paciencia de los hombres dedicados a servir en pocas páginas, todo el caudal filosófico y literario de los grandes pensadores. En pocas cuartillas, recoger todos sus grandes pensamientos.

Ultimamente, un distinguido escritor, don A. de Ibarra, ha logrado reunir en pocas páginas, ciento y pico lo más, muchos años de cultura, quizá lo más grande que se ha lanzado al mundo por boca o pluma de los más grandes filósofos y escritores, lleva por título «Florilegio, de pensamientos y aforismos de los más célebres autores», y en sus páginas, debidamente ordenados por temas, para mayor facilidad del lector. Un grupo está destinado a los pensamientos sobre el amor, apareciendo entre otros, Cervantes, Quevedo, Platón, Virgilio, Ramón y Cajal, Calderón de la Barca, Rousseau, Séneca, Anatole France, Benavente, etcétera, siguiendo con una serie de pensamientos sobre la mujer dignos de repasar en todos los tiempos. Otra serie de grupos destinados a la amistad, la necesidad, el patriotismo, los celos, el honor y varios de actualidad, saca

dos de los discursos y declaraciones de Azafía, Lerroux, Melquíades Alvarez, Cossío, Marcelino Domingo, José Ortega y Gasset, y otros, que hacen la obra de un interés grande para el que gusta de coleccionar ideas y pensamientos de los hombres célebres, no sólo para guardarlas, sino para hacer uso de ellas en la marcha de la vida, ya que orientan como un maestro sincero, sin egoísmos, con nobleza, con rectitud, con amor. Es un ramillete de flores que Antonio Ibarra ha ido formando de las más bellas del jardín literario mundial, a fuerza de recogerlo con paciencia extraordinaria.

¿Cuántas obras habrá tenido que leer este escritor para ofrecer estos cientos rayos luminosos de la inteligencia universal?

Saber espigar estas bellas ideas de tanto libro como habrá pasado por sus manos ya que figuran más de doscientos autores en la recopilación, es una muestra de la maestría y sensibilidad de Antonio de Ibarra, que con su labor ha venido a enriquecer esta serie de publicaciones que tanto lector tiene y tan escasamente se prodiga.

[Con la falta que hace a la masa conocer, siquiera en trozos como éstos, la obra cultural, filosófica y literaria de tantos genios, que muchos no conocerán seguramente ni de nombre!...

VALENTIN F. CUEVAS

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS
CACERES

APARTADO NUM. 11 CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ha trasladado su consulta a

PLAZA MAYOR, 49. — TELEFONO 392

De diez a una y de cinco a seis

CACERES

Meditaciones

Acercas de la continuidad y progreso de los Estados

Aislamiento del dinero

Mínimamente orientado en los temas económicos del mundo—alrededor de los cuales gira la continuidad y progreso de los Estados, desatendido nuestro origen espiritual—disponiéndome a estudiar «Economía política» para conocer más formalmente las relaciones económico-políticas entre los países y ver hasta qué punto de viabilidad me lleva cerca de mi intuición financiera resolutive de los problemas palpitantes, me lanzo en el atrevimiento de mi ignorancia a decir públicamente una vez más una de las fuentes de donde habría de arrancar el estado de paz social de que el mundo en esta época materialista actual está tan necesitada, por si en ello hubiere materia aprovechable de la que puedan los más expertos sacar más, mejor y más pronto el resultado bienhechor que yo a mí mismo me prometo reforzado por los conocimientos que nos muestra desde su cátedra de «A B C» el escritor economista que se firma «Máximo», sobre todo en el escrito del día 21 de Julio corriente.

«Máximo» habla de la «esterilización» del oro; luego nos dá el dato que Inglaterra de 1924 a 1931 prestó mucho dinero, con exceso—dice—por lo que quebró, y la City, viéndose sin fuerzas rompió el «gold standard»; y termina demandando a las naciones próceras para que presten dinero a largo plazo a las necesitadas. Y en sus últimas palabras «con rapidez y energía, si han de eludir el contagio» veo yo a Alemania necesitada de dinero para desenvolverse e incapacitada para obtenerlo por falta de garantías, debido a su total y transcendente conflicto—llamémosle así—agotada de posibilidades durante un muy largo porvenir; veo también a Alemania, culta y enfurecida en la calle, con delirio de enfermo grave al que no se le presta asistencia por moroso en el pago a sus facultativos, y me pregunto ¿cabe posibilidad real en el llamamiento final de «Máximo»? Y con todos los respetos que me merece dicha firma, que yo trato de excelente por lo que le debo y por la acurnia mental de a quien guarda, me contesto a mí mismo con un «no» rotundo.

Aunque perdido el prestigio de los refranes castellanos, todavía me atrevo a usar de algunos como sen-

tencias incontrovertibles: dinero—dice uno—llame, reclame dinero, y a pesar de estarse resquebrajando y desbancando el sistema capitalista que regía los destinos económicos del mundo, siempre dinero llamaré a dinero, pues entre otras razones lo exige así el hecho diferencial de caracteres de los hombres.

Y así, Alemania, tan agotada, ¿cómo va a poder prometer dineros por dinero con idea de cumplirlo? No cabe la confianza. Y el desplazamiento del dinero—oro o valores—hacia aislados sitios, traería irremisiblemente el «soviet» comunista de a centroeuropa y en avalancha posterior a todo el mundo, cosa a que sin duda «Máximo» hace referencia al escribir estas cinco palabras que se me antojan mágicas: rapidez, energía, eludir el contagio; cuyas cinco palabras vuelvo yo a repetir igualmente enlazadas, también queriéndolas dar sentido mágico, pero aplicadas a mi demanda de que se instale obligatoriamente en todos los ministerios de Hacienda de todos los países reunidos en Ginebra, como régimen tributario, el impuesto progresivo sobre la renta con límites máximo y mínimo, y dentro de la «Entente» hacer un apartado de Hacienda con la misma base por ley, entre las naciones reunidas—que así habrían de concurrir todas las existentes por la superación de beneficios y seguridades sobre los necesarios tributos, y cuyo fondo recaudatorio habría de servir para allanar asperezas, como lo es en el presente las deudas de guerra, pues que beneficiado de momento el más pobre, el más necesitado, a la larga el beneficio lo era para todos, pensando lógicamente en los valvenes imperialistas guerreros, políticos o comerciales, ya que por ahora no religiosos, y en su consecuencia, y como un departamento apéndice con aspiración de dominante, podría instituirse entonces el de conferencias de Desarme y de la Paz universales.

PEDRO RODRÍGUEZ LÓPEZ
Majadas, 22 Julio 1932.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 69
CACERES

Germán J. Manzano

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Gestiones, formalización y detalles de

Operaciones de crédito con el Banco de España y otros Bancos y Banqueros.—Su renovación.—Idem con el BANCO HIPOTECA RIO DE ESPAÑA

Descuentos de letras.—Compra venta de Cédulas Hipotecarias, valores del Estado, Mercantiles e Industriales

Galán y García Hernández, 12 y 14

Teléfono, número 1.

Apartado, número 2

CACERES

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE VACACIONES

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Fernando Gil de Zúñiga Calvo, que ejecutó los hechos siguientes:

En la noche del 16 de Diciembre del pasado año, día en que habían celebrado mítines de distintas ideologías políticas, y al salir del casino del pueblo de Majadas, el procesado expresado, al pasar por la plaza, hizo un disparo contra un grupo de individuos que en ella había, sin que alcanzara a ninguno, no habiendo sido intervenida la pistola, para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia y guía.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de un delito de disparo, definido y penado en el artículo 423 y de un delito de tenencia ilícita de armas, definido y penado en la ley de 9 de Enero del año corriente, procediendo se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, por el delito de disparo y la de seis meses de arresto mayor, por el de tenencia, accesorias y costas.

El letrado, señor Herrero, solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Fernández Silva.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Hay citados para el acto del juicio veinte testigos.

Secretaría del señor Rpetto.

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de esta capital, seguido entre Narciso Parrón González con la Sociedad Anónima «Manufactura de Corcho Armstrong», recurso de revisión sobre indemniza-

ción por accidente de trabajo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Badía. Secretaría del señor Rpetto.

Sentencia

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, se ha dictado sentencia condenando a Pedro María Pérez García, por un delito de lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 150 pesetas.

Justicia municipal

El excelentísimo señor presidente de esta Audiencia ha acordado con esta fecha expedir el título de fiscal municipal propietario de Casas de Don Antonio a favor de don Primitivo Nacarino Mancebo.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVO

Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

Noticias

En Almoharín están vacante las plazas de practicante y profesora en partos de aquel Ayuntamiento, dotadas con el haber anual de 600 pesetas cada una, anunciándose concurso para su provisión en propiedad por un plazo de treinta días a contar desde hoy.

Las solicitudes deben enviarse a la Secretaría de aquel Ayuntamiento.

Se necesita contable para Almacén, con 300 pesetas sueldo mensual. Necesario garantía e informes.

Diríjase a don Elpidio Solís, Horas, de seis a siete.

El Ayuntamiento y el pueblo Sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

DESDE EL PERISCOPIO

Una sesión muy bien imitada la de anoche; pareciera de verdad y eso que no estaban en los escaños ni Vega ni Trejo. Pero estaban otros y hasta había público que no sabemos qué esperaría, pues la sesión fué tan breve, que se tardó más en leer el acta de la anterior que en iniciar la desbandada. Y es, repetimos, que no asistieron ni Vega ni Trejo; sin el primero, no ha habido nunca iniciativa de combate y sin Trejo... sin «trejos», ni se puede jugar a «la rana» ni se oyen regüeldos.

Ya verán ustedes, si siguen leyendo, que la sesión no merece la pena de ser comentada, así es que con estas líneas ya debe bastar para que demos por cumplida nuestra misión. No ha habido asunto que se destaquen; no se han pegado los concejales; no se han insultado ¿qué culpa tenemos nosotros de que esto resulte tan sosco? Además ¿para qué?

La sesión

Comienza la sesión a la hora de costumbre bajo la Presidencia del alcalde accidental, don Jacinto Herrero Hurtado y asisten los concejales señores Mariño Báez, Muriel Espadero, Plasencia Fernández, Rodríguez Ramírez, Sánchez Manzano, Gil Hernández, González Cotallo, Guillén Moreno, San guino Vaquero, Rincón Moreno, López Cuello, Caballos Rodríguez, Marchena Gómez y Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Orden del día

Se entra en el orden del día con el examen y aprobación de las cuentas de obras realizadas por administración durante la semana, que importaron 796 37 pesetas, aprobándose algunos dictámenes de las Comisiones permanentes.

A don Modesto Encinas

se le concedió la vecindad que solicitaba.

Fué leído el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones del primer trimestre del presente año, acordándose su publicación en el «Boletín Oficial».

Proposiciones ruegos y preguntas

Pregunta a la Presidencia el señor Rodríguez Ramírez en qué estado se encuentra el asunto de la traída de aguas, contestando el señor Herrero que sigue sus trámites, pero que éstos son muy dilatorios.

Se interesa el señor Mariño porque se confeccione un proyecto de acerado de la calleja de la Clavellina.

El señor González Cotallo solicita de la Corporación que se le conceda un mes de licencia para atender a su salud accediéndose por unanimidad.

Denuncia el señor Plasencia que los perros siguen vagando por las calles de la ciudad y ruega al alcalde que se interese por evitarlo ya que supone un gran peligro en este tiempo, diciendo el señor Herrero que ya ha dado las órdenes oportunas para ello.

Sin más asuntos, la Presidencia levantó la sesión.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7.—Teléfono, 197
CACERES

DE RUMANIA

Siguen los asesinatos de los guardias soviéticos

Telegrafan de Bucarest, que cerca de Chisinau (Bessarabia), tres mujeres y dos niños, que huyendo de Rusia intentaba refugiarse en Rumanía, han sido muertos a tiros por los guardias soviéticos, cuando trataban de atravesar el Dniester en una pequeña barca.

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Diríjase a

CLEMENTE A. GALLARDO

(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 36.103

MERIDA (Badajoz).—Teléfono número 178

Temas actuales

Voronof

El ruso Voronof es el hombre más simpático que ha producido la raza eslava y con sus descubrimientos desconcertantes, que individualmente son una maravilla, mirados en conjunto, puede ser la ruina de la humanidad.

Ya hace años que se viene hablando de los injertos de Voronof, del mejoramiento de las razas lanaras, del rejuvenecimiento del hombre, pero aún no había lanzado al mundo la siguiente afirmación: «La muerte del hombre a los 70 años es un suicidio, porque puede y debe vivir de 120 a 130 años como mal normal.»

Esta afirmación, repetimos es un canto al genio del hombre, parece que tiene en la mano el poder de dominar y modificar las leyes de la biología, pero es al mismo tiempo la sentencia de muerte más formidable que se ha podido lanzar a la humanidad.

Conocíamos la balanza comercial o mercantil, la cual relaciona las exportaciones con la imputaciones y cuando preponderan la primera, ingresa dinero en el país, se enriquece la nación.

Hay también la balanza entre la producción y el consumo, y cuando la primera predomina, hay paz y tranquilidad, pone en cuanto tienden a igualarse y con mayor razón, cuando predomina la segunda o sea el consumo, aparece la sombra de la guerra, que no es más que desolación, destrucción y muerte, porque no hay duda en esto; la causa principal de todas las guerras, es el hambre, el desequilibrio entre el número de bocas y el de raciones.

Voronof no aumenta los nacimientos pero como alarga la vida, el resultado es el aumento del número de bocas y de aquí el que la guerra surgirá fatalmente.

No es solamente en el sentido de la producción y el consumo donde aparecerá el conflicto sino hasta en los menores detalles.

En cuestión de herencias ¿quién espera la muerte del padre a los 130 años? Los hijos tendrán 100 los nietos 80 los bisnietos 50 los tataranietos 25 y así podía seguir la descendencia, pero todos serán insolventes y aquí vemos un procedimiento sencillo contra el régimen de la propiedad privada, porque esto sería el socialismo que vendría automáticamente.

¿Y los destinos? ¿Quién espera para cubrir una va-

cante de destino de un sujeto que vive 130 años?

¿Y el cariño? ¿Entre el padre y el tataranieto u otro descendiente más lejano, todos coexistentes su cariño podrá existir? Si hoy día estorban los padres ancianos y mucho más los abuelos ¿qué ocurrirá entonces?

Este Voronof, con toda su bondad y su talento, nos va a poner en un apuro al conjunto de la especie humana, aunque individualmente merezca todos los honores.

Este Voronof, pese a su altruismo, resulta un revolucionario, aunque diferente de los conocidos.

El que importó la patata de Europa, el que congeló las carnes, el que inició la protección para el libre desarrollo de las especies del mar, como la sardina, el bacalao, etc. que sirven de alimento al hombre, no hicieron más que aumentar el número de raciones.

Después viene Alejandro, Anibal, Napoleón, etc., con las guerras, que es disminución de bocas y han trabajado unos y otros por el equilibrio o, mejor, la preponderancia entre la producción y el consumo.

Por fin llega Voronof, y no trae aumento de comestibles ni disminuye el consumo restando boca, solamente se permite alargar la vida, que es lo mismo que duplicar el número de consumidores «y con este pequeño detalle» basta para hacer imposible el régimen socialista y la existencia de la humanidad

MARTÍN REGODÓN

A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES



ESPECIALIZADA EN LAS RAZAS Castellana negra y Leghorn blanca

GALLINAS SELECCIONADAS DE SEGURO AÑO DE PUESTA, A DIEZ PESETAS

= Bazar =

Extremeño

Plaza de San Juan, 22
CACERES

Antiguos y acreditados
Almacenes de Muebles

DE

Venancio Mirón

Gran surtido con
precios verdaderamente populares

Armarios con lunas biseladas, de extraordinaria aceptación, 95 pesetas

Se puede admirar una bonita colección de camas con somier, colchón y almohadón, que cuesta 52'50 pesetas

Per 100 pesetas, los tan conocidos

Lotes de muebles

Frente a la iglesia de San Juan

Teléfono 426

La vida en el campo
Ha salido el sol

DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

El año se presentó magnífico para el agricultor, en lo que a la esperanza de una buena cosecha se refiere. Falta de pretensión, eso sí, se observaba también para la salida de cereales, especialmente del trigo, autorizando importaciones con grave perjuicio para los agricultores, ya que la única ocasión que tenían para recompensar un poco sus sacrificios, se veía derrumbada.

Pero no importa—decían—el año es bueno. La Naturaleza se muestra propicia a defendernos y contra ella no caben orientaciones de ninguna clase. Hasta que un día, cuando más se esperaba ese sol brillante de Julio que acaba de dorar la mina de oro en los campos castellanos, como si también el tiempo se hubiera vuelto loco, se inician unas lluvias, y en pocos días comienzan a rodar ilusiones y esperanzas, hasta convertir algunos pueblos en verdadera desolación; el grano se desmorona, se estropea con el agua y las enormes vegas que constituían otra esperanza se ven arrasadas por la crecida de sus ríos.

¡Era mucha la felicidad de los labradores con la Naturaleza en este año! Hacían falta unas cuantas lágrimas para amortiguar un poco el bienestar que ya se tenía por seguro.

Por suerte, en algunas provincias la recolección estaba hecha. En otras, no obstante, los daños han sido grandes. Pero el sol ha vuelto a salir de nuevo. Han sido cuatro días de tragedia, repercutida hasta en la propia ciudad, donde la gente no sabe de cosas de campo ni

le interesa para nada la tierra, como si los panecillos se fabricaran por un enchufe eléctrico sin esfuerzo alguno.

Este sol, que ha vuelto a salir después de unos días de simulacro de tragedia, ha vuelto a llenar de esperanza a muchos labradores. Con él ha resurgido una realidad en los sitios donde la cosecha ha sido abundante.

¡Cuánta desdicha la de esta pobre gente que, viendo sus campos abarrotados de espigas, no puede formarse grandes ilusiones mientras no la cosecha en el granero, porque bastan unos minutos de trágico nubarrón, para que todo se derrumbe fatalmente!

Pero la Naturaleza es prodiga. Junto a esos nubarrones, tormentas o riachadas, siempre queda algo para presentarlo como mina de oro formada con ese trigo rubio, ese vino y ese aceite español, que constituyen la base más firme de la economía española, aunque muchas veces los sinsabores, el sacrificio y las luchas dan motivos para dejarla secar.

JUAN DEL CAMPO

Se arriendan

Por dos o más años a partir del próximo 29 de Septiembre, las hierbas y cbreril de las dehesas Juana Morena y Guijo de Carrascosa, bajo una misma linder, en el término de Talaván, de una cabida total de 2.200 fanegas, de las que se labran unas 500. Podrán acomodarse 1.300 ovejas, 200 cabras, 50 vacas y 90 cerdos. Para tratar dirigirse al mayor partícipe, don Julio Castellano, Cuesta de Aldana, 11. Cáceres.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY JUEVES

A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche

GRAN PROGRAMA FOX

La revista

Noches de París

y la gran superproducción

Rascacielos

por el célebre THOMAS MEIGHAN y HARDIE ALBRIGTH

Se han instalado ventiladores en la Sala.

El voto a la mujer

Lo que nos dice la gran escritora Concha Espina

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Concha Espina, la insigne novelista, es una figura tan relevante en el cenáculo de nuestras letras, que la enunciacón de su nombre hace inútil el intento de presentar a tan ilustre escritora. En esa brillantísima legión en la que por dicha de la Literatura española han formado tantas y tan beneméritas literatas, Concha Espina ocupa, por derecho propio, un lugar preeminentísimo. Su mérito extraordinario ha culminado en innumerables obras, que han tenido la virtud, como ocurre siempre a las producciones prestigiosas, de obtener, no sólo el elogio y la aprobación de la opinión culta, sino que también el aplauso y el interés de cualesquiera lectores, ya que esas obras se han difundido tan copiosamente, que raro será el español que no conozca alguna de ellas.

En esta encuesta que estoy haciendo para recabar la opinión de las más agudas mentalidades femeninas, respecto al actual estado de cosas, y en especial a la concesión del voto a la mujer, no podía faltar, so pena de quedar truncada e incompleta, el parecer de Concha Espina.

No podía sospechar, aquella tarde, la oportunidad que me deparaba la fortuna, al encontrarme en la Unión República Femenina, con la insigne escritora.

Se celebra Junta general; y entre las muchas mujeres ilustres e interesantes que allí se congregaban, llamé mi atención, desde la mesa presidencial la recogida actitud de la autora de «La esfinge maragata». Concha Espina, una entre tantas, escuchaba atentamente el desarrollo de la Asamblea, sin que su cálida voz dirigiéndose al auditorio se elevase para emitir advertencias prudentes y certeras, y sin darse cuenta, quizá de las allí reunidas esperaban de ella una palabra o una idea, para apresurarse a convertirla en una realidad.

La insistencia de mi mirada acabó por hacerla sonreír. Incluyó la cabeza, hablando brevemente con otra muchacha que la acompañaba. Bajo el ala de su sombrero oscuro, los ojos vivos, espirituales, ardientes, po-

nían en su rostro una admirable pincelada de juventud.

Apenas terminada la sesión me acerque a ella, y al instante recordé lejanos tiempos de nuestra amistad; con voz clara, dulcísima, bondadosamente maternal, comenzó a hablarme de lo que le interesaba nuestra Unión Republicana, a la que poco ha, se había adherido, y de la necesidad de que todas las mujeres que sentimos la preocupación de las ideas sociales, nos unamos, vinculadas en un estrecho abrazo, para laborar en favor de nosotras mismas, sí, pero también y muy especialmente, en provecho de aquellas que han permanecido hasta ahora indiferentes a las cuestiones públicas.

Yo tenía la idea, sin duda equivocada, de que Concha Espina se había situado en un voluntario alejamiento de los problemas femeninos, absorbida íntegramente por su extensa y profunda labor literaria; cuando así se lo expuse, vi en su mirada una expresión de tan sincera extrañeza, que instantáneamente y sin necesidad de palabras suyas, me dí perfecta cuenta del error. No podía ser, en realidad, que una inteligencia atenta a todas las modalidades psicológicas del espíritu colectivo, permaneciera indiferente a esa palpitación actual que se agita en el alma femenina en torno a los grandes problemas políticos, que las circunstancias han colocado hoy en el primer plano de nuestra vida. Y convencida de ello formulé a Concha Espina las preguntas necesarias para obtener su opinión respecto a tan interesante momento. Me dijo así:

—Creo, que la fina intuición de la mujer española, aun de la más inculta, perciben la realidad de hoy, toda la importancia de su nuevo estado civil. Y que tardará muy poco en estar a la altura de sus destinos y en suplir la falta de sus antecedentes políticos, la timidez pública y la inexperiencia electoral con otras virtudes dadas al acierto y al deber, sustitutivas afortunadas de esa nula «preparación» que se le supone reiteradamente, con una insistencia sospechosa

en quienes la debieron «preparar», y no lo quisieron hacer.

—Opina usted que la mujer, en general, por esta falta de antecedentes políticos que usted tan acertadamente alega, carecerá de aquel estímulo que es indispensable para el ejercicio de una actividad cualquiera.

—La prontitud y el desvelo con que voluntariamente se está reparando ahora ella misma, acrecentada su personalidad con la significación del voto, y otros justos derechos que la República le concede, son buen testimonio de sus ágiles disposiciones y de la firme voluntad con que acude a cumplir su obligación de ciudadana activa y militante.

—Como usted sabe, en determinados sectores políticos, existe el temor de que la intervención de la mujer en los comicios, pueda traer consecuencias desagradables para el liberalismo.

Sin darme tiempo a formular la pregunta que de estas palabras se deduce la gran novelista, con un gesto elocuentísimo, manifiesta su opinión contraria a ese temor, y decididamente sin una vacilación, añade:

—Estoy segura de que la mujer española dará un fruto de cordura y civismo en las próximas elecciones, desmintiendo así la preocupación, tal vez mal intencionada, de los que la desacreditan con augurios funestos y gratuitos antes de probar su influencia.

La opinión de Concha Espina, tan firmemente exteriorizada, hace inútiles nuevas preguntas y nuevas aclaraciones. La autoridad que tienen sus palabras por venir de una inteligencia tan cultivada y de una sensibilidad tan exquisita, excluyen la precisión de comentario alguno.

Sin comentarios, pues, queda puesta de manifiesto la manera de sentir y pensar de la insigne escritora.

CONCHA PEÑA
(Abogada)

Felipe Alvarez Uribarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
C A C E R E S

DE LA PRESIDENCIA

Preparación del Congreso Internacional de mujeres del año 1933

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6'10 t.)—El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha recibido en su despacho oficial de la Presidencia del Consejo, al alcalde de Alicante, que le habló sobre la cuestión de los riegos.

Una comisión de la Junta organizadora del Congreso Internacional de mujeres, dió cuenta al señor Azaña de los trabajos que llevan realizados, preparando el que se ha de celebrar en Madrid del próximo año 1933.

También visitó al presidente otra comisión de los Altos Hornos de Vizcaya, que le habló sobre la crisis de trabajo.

Por último recibió a los elementos directivos del Instituto Agrícola «San Isidro», de Barcelona, que le enteraron de la situación actual del conflicto de los «rabas-saltes». —Mencheta.

DE TRABAJO Y PREVISION

El Concurso oposición para delegados e inspectores del Trabajo

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6'40 t.)—En el ministerio de Trabajo y Previsión se ha facilitado esta tarde una nota oficiosa a la Prensa, en la que se hace constar que el próximo día 31, a las doce de la noche, terminado el plazo de admisión de solicitudes para poder tomar parte en el concurso oposición para cubrir las plazas anunciadas de delegados e inspectores del Trabajo y de auxiliares escribientes de dichas Delegaciones e Inspecciones. —Mencheta.

La «Gaceta» de hoy

Las pólizas de seguros cuando los riesgos sean derivados de motines

Otras disposiciones

MADRID, 28 (5'10 t.)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

De la Armada

Disponiendo, que quede en expectación de destino, en Madrid, el contralmirante de la Armada, don Alvaro Gutiérrez.

De la insula de Maciá

Parece ser que en Barcelona se inicia una ofensiva de desacato y chulería que no se puede tolerar

La manifestación catalanista de anoche. Consejo de guerra contra un alemán que agredió a un carabiniero

MADRID, 28 (6'15 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Barcelona, que al enterarse del resultado que tuvo anoche en las Cortes la discusión del Estatuto catalán, se organizó una manifestación en la que formaban aproximadamente quinientas personas dando gritos de «Viva Cataluña libre», intentando entrevistarse con el señor Maciá.

Al no conseguir su propósito, se entrevistaron con el alcalde de Barcelona, al que pidieron que se retrasasen del Parlamento los representantes catalanes, así como la dimisión del consejero de la Generalidad, señor Giralt.

Durante la conversación que la comisión destacada de los manifestantes mantuvo con el alcalde, el resto fué disuelta por los guardias de Asalto.

Al poco tiempo se formó una nueva manifestación que, al ser disuelta, dió lugar a que resultaran algunas personas con contusiones.

Se practicaron varias detenciones y más tarde los detenidos fueron puestos en libertad, excepto cuatro.

Seguidamente de ser disuelta la manifestación, se restableció la tranquilidad.

Una nota de la Jefatura Superior de Policía

Las últimas noticias que recibimos de Barcelona dan cuenta de que continúan en los calabozos de la Jefatura

Superior de Policía tres de los detenidos con motivo de la manifestación catalanista de anoche.

La Jefatura Superior de Policía ha dado a los periodistas una nota, en la que dice que uno de los detenidos hizo objeto de amenazas a un guardia de Asalto, en la que intervinieron también otras personas que el guardia no ha podido determinar.

Otro de los detenidos hizo ademanes chulescos.

Con motivo de todo esto, añade referida nota que se han cursado terminantes órdenes a los oficiales de los guardias de Asalto y del Cuerpo de Seguridad, para que no toleren insolencias y en ese caso hagan uso de las armas, pues parece ser que se inicia una ofensiva de desacato y chulería que no se puede tolerar.

Consejo de guerra

Se ha celebrado en Barcelona un Consejo de guerra contra un súbdito alemán que agredió a un carabiniero.

El fiscal solicitaba para el procesado la pena de un año de reclusión y 30 pesetas de multa.

Después modificó el fiscal, teniendo en cuenta de que por desconocer el castellano, el alemán no debió entender al carabiniero, procediendo a apreciar solamente el delito de desacato.

A la cárcel

También dicen de Barcelona, que ha ingresado en la cárcel la esposa de José Ferrer, que fué detenido en Madrid por considerarse complicado en el supuesto atentado contra el señor Azaña. —Mencheta.

DE JUSTICIA

Resolución de pleitos sobre separaciones y divorcios

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6'45 t.)—El ministro de Justicia ha manifestado a los representantes de la Prensa que ha firmado una disposición resolviendo los pleitos sobre separaciones y divorcios en los matrimonios. —Mencheta.